

# “黄河”从他笔下流过

## ——记全国劳模、黄河厂高级工程师杨万林



深受用户欢迎的黄河牌彩色电视机和黄河牌电冰箱，现在已飞遍神州千家万户。但很少有人知道，这驰名中外的两个名牌产品的生产线的主要设计者，就是国营黄河机器制造厂

高级工程师杨万林。1983年，随着军品任务的急骤减少，西安黄河厂决定尽快组建彩色电视机生产线，从而摆脱困境，造福人民。当时厂里既无生产线的设计资料，又缺乏经验，加之同行有关厂家技术封锁较严，给线路设计工作带来了很大困难。杨万林急企业所急，毅然接受了线路设计任务。为了收集资料，他7天跑了京、津、沪、浙四个省（市）区。在京津地区出差期间，他白天与有关厂家

和外商洽谈，熬夜整理资料。为了不受外界干扰，保持安静的环境，他特地住进一个人防工程改作的旅馆里。在潮湿的地下室里，一连干了三个月，竟没有休过一个星期天。返回西安后，他立即和同事们投入了生产线的设计、安装工作。从与外商谈判到设计、制造、安装，仅用了短短的8个月时间。1984年7月，西北地区第一家年产15万台彩电的生产线正式剪彩投产。

构、工艺、布局等方面的先进性，吸引了全国众多的厂家。近年来，黄河厂设计室的工程技术人员，先后应邀为杭州、昆明、兰州、桂林、海南、广州等地的兄弟厂家建10余条生产线，产值达1200余万元。在这些生产线的筹建过程中，都是由杨万林承担主要线体的设计任务。

1986年，黄河厂开始筹建电冰箱生产线，由杨万林担任箱体预装线和空中悬挂线的设计安装任务。设计箱体预装线时，几乎没有参考资料可供参考，他便借鉴彩电生产线的传动方式和原理进行设计。发泡设备是从意大利引进



在最近三批参加劳动部五批一百九十五人次“劳模”评选中，杨万林同志光荣地参加了。

的，为了抢速度建成这条生产线，杨万林边摸索边干，终于独立将这一设备安装完毕。外商专家来厂察看后，满意地翘起了大拇指。

后来，由杨万林等人组成的技术小组又南

下福建泉州，应邀为兴建中的天泉电冰箱公司装调好设备，并试制出了合格的产品，使一家外商向该厂敲29万美元竹杠的企图未能得逞。天泉牌电冰箱试产成功了，杨万林等“黄河人”精湛的技术深受该公司的赞叹。这家公司提出愿以月薪500元留住他们。杨万林不为高薪所动，他说：“是黄河的乳汁哺育了我们，我们应为黄河厂振兴出力！”

杨万林今年56岁，内蒙古五原县人。他1955年毕业于内蒙第一工业学校，在黄河厂从事设计工作已有30余年，

现任厂生产技术开发部设计室主任和省人大常委常务委员，最近又被评为全国劳动模范。采访中，当我们向杨万林表示祝贺时，这位硕果累累的高级工程师却说：“成绩是同志们一起干出来的。没有上上下下齐心协力，我这只笔就是画出再好的图纸，‘黄河’产品也不会流向全国！”

（金辉 明烛）



### 省建八公司四处

## 十万余元保值公债全部认购

本报讯 省建八公司第四工程处，在动员职工认购保值公债工作中，方法得当，解除了职工的后顾之忧。目前10.74万元债券已全部落实。

今年以来，由于国家基本建设任务大幅度压缩，职工的收入比往年明显下降，不少职工生活程度不同的受到影响。在这种情况下，他们决定，从10月份起凡有借款的同志暂缓还款；个别职工因公后有困难的，工会还可继续借款。该处领导班子、队级干部和党员带头多购买，尽量减少一线工人的压力。他们还决定，职工按工资一定比例购买后，剩余部分全由各级领导承包来完成。

（李乾生）  
一母鸡下了个连体蛋  
本报讯 你见过连体蛋吗？焦坪矿露天汽车队工人薛玉俊养的罗母鸡下了一个这样的异形蛋。十月五日中午，薛玉俊在自家鸡窝里收一个罗母鸡下的蛋。临近傍晚时，罗母鸡又下了一个蛋。他把蛋拿出来一看，竟是两只连在一起的蛋。这两只蛋共长十厘米，直径均为四厘米，都是椭圆形。两蛋中间连接部分直径一厘米，直径为一点二厘米。里面也含蛋清。（文龙 宝安 献河）

## 莫让“前门”变后门

·杜树柯·

现在，人们对于“后门”的危害性，可以说有了比较清醒的认识。但是对于我们的某些“前门”不畅通所带来的危害，却未引起足够的注意。

有些人身居“前门”要位，不是积极按照党的方针、政策办事，而是在那里人为地设置障碍，堵塞门径。比如，那些按国家政策规定正常调迁的人，一些掌握人事权的人就是顶着不予办理，逼着人家托人情，拉关系，打关节。这样就堵住了正常的门径和渠道，许多群众按政策规定

需要解决的问题得不到解决。在这种情况下，人们只有两种选择：要么任其拖下去，要么去拉关系，或走后门。

诚然，不管怎么说，走后门这种现象总是不好的，应该纠正。但纠正这种“后门”，确有一个治本的问题。我们要堵住“后门”，就要打开和畅通“前门”，使要办的事有处可办，要解决的问题有地方去解决。否则，“后门”就堵不胜堵。而那些身居“前门”要位，人为设置障碍的人，实际上是在不断地把“前门”变成“后门”。



## 新城区协积极维护消费者利益

本报讯 西安市新城区消费者协会积极维护消费者的利益，近两个月受理顾客投诉24件，已处理22件，处理结案率为91.6%。

对于以假乱真、欺骗群众的经营户，新城区消协敢抓敢管。8月15日，宝鸡市建光机器厂工人周晓菊，在解放路一个个体户钟表店买了块105元的石英表，商店介绍是日本皇冠牌。买回来后她查对了表壳上的外文，方知受骗。去找时不但表没换成，反而被表店从业人员骂了一顿。接到投诉后，经消协的工作人员查实，批评了这家表店，并责令如数将表款退给消费者。

两个月来受理抢购风时的家电投诉10件，都是消费者多次找到商店，长期得不到解决的问题，因而每解决一件都要经几番周折。西安市顾客李梅、何斌，去年6月同一天在自强路宗兴商店各买了一台双燕夏普电冰箱，由于质量问题不制冷。但消费者从指定维修单位开出退货证明后，多次交涉仍无效果。为了解决问题，新城区消协托区商业局副局长、理事王鹏和自强东路商场经理、理事李廷俊共同做商店的工作，最后按规定做了退货处理。

本报讯 西安市交运输管理处认真整顿搬运装卸队伍，狠刹这一行业的不正之风，使全市搬运装卸行业面貌一新。

西安市近年来从事搬运装卸人员12000余人，仅有20%的从业人员进行了登记；30%的厂矿企业以劳动服务公司的名义乱扣费用，压价搬运装卸价格，一些装卸组织野蛮装卸现象也十分严重。针对上述情况，市交运输管理处在劳动、税务、工商等部门的支持配合下，设立了西安市整顿搬运装卸办

## 洛南县农副日杂购销部 偷税万余元

本报讯 名为集体、实属个体户经营的洛南县农副日杂购销部，自去年至今年7月底，采取收入不进账、填开大头小尾、代开转借发票的手法，偷税8千余元，漏税6千余元，最近受到洛南县城

徐家沟矿举办戴物画展  
本报讯 铜川矿务局徐家沟煤矿最近举办了我省画家戴物的大型画展。这次为煤矿职工展出的近百幅画，是作者近年来的力作。著名画家修军为这次画展题了词。（科社 保春）

## 区税务所查处

这家购销部未经税务机关批准，擅自印制、撕毁商品销售发票。为了严肃税收法纪，加强发票管理，洛南县税务局根据有关法律规定，除责令这家购销部如数补缴所偷漏税款外，并对其偷漏税分别处于一倍至三倍的罚款。

（温书民）

## 图省钱 技校生扒车丧命 学雷锋 好干部当街救人



▲三原县二号信箱技校学生欧东，9月16日从学校回兴平，为了节省几块钱，他扒乘一列货运火车。当车到咸阳站尚未停稳时，他就往下跳，立即摔成重伤，送医院抢救无效而死亡，年仅17岁。事后查死者遗物，其衣兜里却装有20多元钱。（岷岷）

▲9月18日，安康车辆段多种经营办党支部书记胡玉艇在旬阳县采购到一批“红梅”和“阿诗玛”香烟，正准备回运时，从旁边过来一个人上前扯住他，要求老胡将香烟让给他，货钱照付外再送给六百元的报酬。遭到老胡拒绝后，那人以为他嫌少，又比了个加价的手势。胡玉艇

斩钉截铁地说：“莫缠筋，你给我多少钱都不行！”那人见状，只得悻悻而去。

（曾茂辉）

▲9月20日，南郑县周家坪小学学生杨晓东放学回家，走到县城北街时，突然腹痛剧烈，滚地呻吟不已。县农行干部杨宜宁见状，忙上前背起小孩，将他送到医院抢救，替小孩交付了医疗费，经抢救小孩脱险后，杨宜宁又为他买了饭菜，还亲自将他送回学校。

（余程远）

## 西安和平电子器材厂 热诚为广大用户服务

该厂是西北地区计算机电源专业生产厂家，主要产品有中华C EC-1电源，长安33E（苹果机）电源及COS $\phi$ 自动补偿器等电子产品，质量可靠，实行三包  
厂长：魏玉喜  
电话：3-2591  
地址：西安市咸宁路乐居场二巷内

## 各类通讯器材有售

西安碑林通讯器材经销部，经销各种规格市话通讯电缆、电话机、自动交换机、室内外分线盒及箱等各种通讯器材。

联系地址：西安市东门里27号  
联系人：高文济  
东郊业务处设在纺织城建筑安装队  
电话：30225（乘坐11路汽车在纺织城公社站下车即到）  
联系人：杨庆宝

## 西安常压锅炉厂

（陕西省先进企业）

荣获1988年省市优秀产品质量奖

地址：长安中路31号 电话：52009 53153